
 

 

N I E D E R S C H R I F T  
 

 

über die 10. Sitzung des Ortsbeirates Godramstein der 

Stadt Landau in der Pfalz  

am Mittwoch, 25.11.2015, 

im Ortsvorsteherbüro Godramstein, Sitzungssaal, 

Godramsteiner Hauptstraße 96 

 

 

Beginn: 19:00 Ende: 20:50 

 



 

 

Anwesenheitsliste 

 

CDU 

  

Frank Doll  

  

Klaus Nohr  

  

Yvette Pagel  

 

SPD 

  

Hans-Peter Baur  

 

CDU 

  

Bettina Heck  

  

Karin Kern  

 

SPD 

  

Peter Kern  

 

Bündnis 90/Die Grünen 

  

Renate Steigner-Brecht  

 

FWG 

  

Marcel Barbey  

  

Hans Volkhardt  

 

Vorsitzender 

  

Michael Schreiner  

 

Schriftführer/in 

  

Annemarie Kiefer  

 

 

Entschuldigt 

 



 

 

CDU 

  

Miriam Christmann  

 

SPD 

  

Bianca Rebholz  

  

Gabriele Schilling  

 

CDU 

  

Markus Stentz  

 

Bündnis 90/Die Grünen 

  

Frank Ohler  

 



 

 

Zu dieser Sitzung war unter gleichzeitiger Bekanntgabe der Tagesordnung ordnungsgemäß eingeladen 

worden. 

 

Damit bestand folgende Tagesordnung:  

 

 

T a g e s o r d n u n g  

 

Ö f f e n t l i c h e  S i t z u n g  

  

1. Einwohnerfragestunde 

  

2. Bericht des Ortsvorstehers 

  

3. Beschilderung Dorfplatz 

  

4. Wünsche und Anträge 

 

 



 

 

Ö f f e n t l i c h e  S i t z u n g  

 



 

 

Niederschrift des Tagesordnungspunktes 1. (öffentlich) 

 

Einwohnerfragestunde 

 

Es waren 3 Einwohner anwesend.  

Fragen wurden keine gestellt. 

 

 

Das Gremium beschloss  

 

 

 

 

 



 

 

Niederschrift des Tagesordnungspunktes 2. (öffentlich) 

 

Bericht des Ortsvorstehers 

 

Friedhofsbudget 2015 

Der  Vorsitzende teilt mit, dass laut Stand Oktober  noch   3.207,97 € Restbudget vorhanden ist. 

 

3 Anordnungen  von Verkehrsbeschränkungen: 

1. Halbseitige Sperrung im Wiesengäßchen  vom 11.11.2015 bis Beendigung der Bauarbeiten bis 

längstens 09.12.2015 wegen Gasabtrennung 

2. Halbseitige Sperrung  in der Neugasse 25 vom 24.11.15 bis längstens 24.12.15 wegen 

Gasanschluß 

3. Halbseitige Sperrung in der Adolf-Kessler-Str. 43 + 43a vom  30.11.15 bis längstens 24.12.15 

wegen Gas-, Wasser- und Stromanschluß  

 

Baumfällung Bahnhofstraße 32 

Das Umweltamt teilt mit, dass in der Bahnhofstr. 32 ein Privatbaum (Buche) wegen Pilzbefall nicht 

mehr standsicher ist, den öffentlichen Verkehrsraum gefährdet und deshalb die Eigentümer zur 

Beseitigung aufgefordert wurden. 

 

Geschwindigkeitsbeschränkung auf der L 511 

Das Ordnungsamt, Hr. Doll hat mit Schreiben vom 24.11.2015 an den Landesbetrieb Mobiltät Rhl. 

Pfalz in Speyer nochmals um Beantwortung des Schreiben v. 03.03.2014 und um Mitteilung des 

aktuellen Sachstandes gebeten. 

 

Einstellung der Reinigunsarbeiten im Bereich „Ortsteile Gemeindestraßen“ 

Der Vorsitzende teilt mit, dass diesbezüglich Klärungsbedarf besteht, was in der 

Ortsvorsteherbesprechung am 08.12.2015 erörtert werden soll. 

Weiterführung der Drainagewasserleitung Böchinger Str. über das Wiesengäßchen zur Queich 

Die ESW fragt nach, ob es im Bereich Wiesengäßchen bzw. Godramsteiner Hauptstr 112/114 

Überstauungen, Rückstau oder Überflutungen gibt, da es im Wiesengäßchen eine Verkleinerung des 

Mischwasserkanals gibt. Der Vorsitzende, als Anwohner hat dies verneint. 

 

Verkehrsbeschränkung Max-Slevogt-Str. 1 +2 und Godramsteiner Hauptstr. 158 -168 

Die Kanalbauarbeiten dauern wie geplant voraussichtlich noch bis 18.12.2015 an.  

 

 

Das Gremium beschloss  

 

 

 

 

 



 

 

Niederschrift des Tagesordnungspunktes 3. (öffentlich) 

 

Beschilderung Dorfplatz 

 

Der Vorsitzende erläutert, dass  der Dorfplatz besonders im oberen (nördlichen) Bereich als Dauer-

Abstellplatz für große Fahrzeuge (überwiegend Wohnmobile) genutzt wird, deshalb empfiehlt er hier  

eine Beschränkung für Fahrzeuge über 2,8 t aufzustellen und da der untere (südliche) Teil 

überwiegend von Pendlern als  Mitfahrerparkplatz genutz wird, dort eine zeitliche Begrenzung 

festzulegen.   

Als Park-Alternative, auf Nachfrage von Fr. Steigner-B recht, schlägt der Vorsitzende den Parkplatz 

beim  Sportplatz (Bahnhofstraße) vor, allerdings auch nicht als Dauerparkplatz.  

Auch schlägt er vor, die Einfahrt mit Weinbergssandsteinen zu verkleinern. 

 

 

Um 19.20 Uhr kam ein weiterer Einwohner hinzu. 

 

 

Das Gremium beschloss einstimmig.   

 

Nach verschiedenen Wortmeldungen bzw. Vorschlägen beschließt der Ortsbeirat, dass es für den 

oberen (nördlichen) Bereich des Dorfplatzes eine Beschränkung für Fahrzeuge über 2,8 t geben soll 

und für den unteren  (südlichen) Bereich entlang der Godramsteiner Hauptstraße eine zeitliche 

Begrenzung von 3 Stunden per Parkscheibe. 

 

 

 

 



 

 

Niederschrift des Tagesordnungspunktes 4. (öffentlich) 

 

Wünsche und Anträge 

 

1. Frau Kern fragt nach, ob das Parkverbot im unteren Bereich der Böchinger Straße ausgedehnt 

werden kann, da  Kurvenbereich sehr gefährlich  und auch kein Bürgersteig vorhanden .  Der 

Vorsitzende gibt zu Bedenken, dass die Autos dann alle auf dem Dorfplatz parken werden, 

jedoch kommt noch Parkflächenmarkierung im oberen Bereich. 

 

2. Herr Volkhardt fragt nach, ob die Mitglieder des Kerweausschusses die Vereinbarung 

unterzeichnet haben und ob die Finanzierung gesichert ist.  Der Vorsitzende bejaht dies und 

berichtet von dem derzeitigen Stand (7 Winzer u. die Vereine)u.a. dass es bereits 

Verhandlungen mit Musikgruppen gibt, aber dass es  jetzt eine zeitliche Begrenzung für 

Musikdarbietungen gibt.   

 

3.  Der Vorsitzende berichtet, dass es derzeit noch keine Flüchtlinge im Ortsteil gibt, jedoch von 

der evang. Kirche eine Wohnung zur Verfügung gestellt wurde. Das DGH ist nicht als 

Ausweich-Unterkunft geplant. Der Ortsbeirat sollte sich trotzdem überlegen, wie man mit der 

Thematik bei evtl. Zugang umgehen soll, auch unter Einbezug der Grundschule und der 

beiden Kirchengemeinden. BGO Klemm berichtet von der derzeitigen Situation (ab Januar 

Container für 40 Personen beim Freibad und Rundsporthalle als Puffer, z. Zt. ca. 500 

Asylbewerber mit 70 Kindern). Wegen bevorzugter dezentraler Unterbringung sollten evtl. 

Freistände zwecks Anmietung der Verwaltung gemeldet werden(lt. Stadtratsmitglied Hr. 

Bakhtari). Einzelne Häuser werden daraufhin vorgeschlagen, jedoch alle in Privatbesitz. 

 

4. Herr Barbey fragt, ob die Parkmarkierungen anderer Straßen auch eingehalten werden. Der 

Vorsitzende berichtet, dass das Ordnungsamt Zettel mit Aufforderung die Markierungen  

einzuhalten, verteilt (lt. Rücksprach mit Hr. Doll), da viele einen Teil des Gehwegs 

„mitbeparken“ .  

 

Ende des Öffentlichen Teils um 19.45 Uhr und Verabschiedung der Einwohner. 

 

 

Das Gremium beschloss  

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Die Niederschrift über die 10. Sitzung des Ortsbeirates Godramstein der Stadt Landau in der Pfalz am 

25.11.2015 umfasst 6 Teilprotokolle. Sie enthält die fortlaufend nummerierten Blätter 1 bis 14. 

 

 

 

 

Vorsitzender 

 

 

Michael Schreiner 

Ortsvorsteher 

 

 

 

Annemarie Kiefer 

Schriftführerin 
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